     ORISSAARE LASTEAIA PÄIKESEKIIR KODUKORD 
Kodukord on lastele, vanematele ja lasteasutuse töötajatele täitmiseks kohustuslik.       

 Alus: Koolieelse lasteasutuse seadus §92 (1) 
1. Lapse lasteaeda toomine ja koju viimine 

* Lasteaed on avatud 7.30 – 18.00 .
*Saatja ja laps sisenevad rühmaruumi oma rühma välisuksest ja minnes üldkoridori, võetakse välisjalatsid ära.
*Hommikul lasteaeda tulles tervitame rühmakaaslasi ja õpetajat. 
*Tulles hommikul koos lapsega lasteaeda on saatjal piisavalt aega, et saata laps korrastatult rühma ja anda isiklikult laps üle rühma töötajale. Järele tulles võtab saatja samamoodi lapse vastu rühma töötajalt.

*Tooge palun laps lasteaeda enne õppetegevuse algust, hiljemalt 8.45. Lapse puudumisest tuleb teatada eelmise päeva hommikul rühma või helistage telefonil 53268686 (haigus on erandiks). 
* Rääkige õpetajale kodustest juhtumistest, mis võivad mõjutada Teie lapse päeva, siis suudab ta last paremini mõista.   
*Last ei tooda lasteaeda õppetegevuse ajal – see häirib laste keskendumist ning juhib tähelepanu õppetöölt kõrvale. Erandolukordadest palun teavitada õpetajaid ette.

*Kohanemisperioodil peaksid olema lapse esimesed päevad rühmas lühikesed ja lapse päeva pikkus  pikeneb vähehaaval.
*Teatage meile, kui lapsele tuleb õhtul järele keegi teine peale ema või isa.       Võõrale isikule last üle ei anta, samuti ka algklassiõpilastele. 
*Silmnähtavalt joobes lapsevanemaga last kaasa ei lubata, vaid teavitatakse  kodusel telefonil olukorrast teisi pereliikmeid. Kui joobes isik võtab siiski lapse kaasa, on kohustatud kasvataja teatama sellest direktorile, kes omakorda teavitab politseid.
*Päeva lõpus nii rühmast kui ka õuest lahkudes jätab saatja ja laps hüvasti õpetajaga. Keelatud on lahkuda õpetajaga kontakti võtmata!
*Lapsele tullakse järele 15 minutit enne uste sulgemist, et oleks aega lapsel riietumiseks ning õpetajal lapsevanemaga vestlemiseks.

*Kui lapsele ei ole lasteaia lahtioleku ajal järgi tuldud, ootab õpetaja lapsevanemat peale lasteaia sulgemist 30 minutit. Samal ajal püüab lasteaia töötaja telefoni teel saada vanemaga kontakti. Kui vanemaga kontakti ei saada ja lapsele ei ole järele tuldud, siis teavitab rühma töötaja lapsest politseile.

* Lasteaed on suletud riigipühadel ja lühendatud kolme tunni võrra tööajaga uusaastale, Eesti Vabariigi aastapäevale, võidupühale ning jõululaupäevale eelnevatel tööpäevadel.
2.Riietus   
*Laps vajab piisavalt ilmale vastavaid riideid kogu päevaks. Koos õpetajaga valitakse nendest sobivad vastavalt ilmastikule ja toa temperatuurile. Kaasas peaks olema ka vahetuspesu – äpardusi võib ikka ette tulla.

*Kui Teie laps kannab mähkmeid, siis tuleb neid ka piisavas koguses lapse kappi panna.

*Toariietus peaks olema lapse jaoks mugav  ja vahetusjalanõud peaksid olema rihmikud, mitte pehme tallaga või lahtise kannaga sussid või „plätud”.  Hea, kui väiksemad saaksid jalatsid ise „krõpsudega” kinnitada. Jälgige, et jalanõud oleksid lapsele parajad ja tald valget värvi, sest mustaga teevad triipe põrandale. 
*Et laps saaks õues aktiivselt toimetada, võiks olla eraldi õueriided, mis võivad ka määrduda ja taskus taskurätt nina pühkimiseks. Jahedamal perioodil andke kaasa õuekindad, mis ei karda määrdumist ja on kergelt kätte pandavad.

*Et ära hoida riiete ja jalanõude kadumist ning vahetusse minemist, varustage need lapse nimega.
*Lapsele tuleb panna  kaasa ka vahetussokid.

*Peakate peab lapsel olema iga päev ja lähtuda tuleks vastavalt ilmast ja aastaajast.    
*Magamiseks on vastavad magamisriided ja võimlemisekeks T-särk ja  lühikesed püksid. 

*Spordiriideid tuleb hoida eraldi riidest kotis (rühma reeglitega kooskõlas).

*Jälgige, et Teie lahkudes jääb lapse kapp korda, riided õiget pidi keeratud ja nagisse riputatud. Kapis on lapsel kamm. 
*Lasteaias on lastel keelatud kanda rippuvaid kõrvarõngaid, kaelakette ja muid ehteid.

*Lapse riietel ei tohi olla pikki nööre, salle jt ohtlikke detaile.

3.Söömine 
*Laste toitlustamine toimub 3 korda päevas, päevakavas ettenähtud kellaegadel (info on kodulehel ja rühmas stendidel kättesaadav).
*Igaks nädalaks koostatakse menüü, mis on avalikustatud lasteaia kodulehel ja rühmades infotahvlil. 

*Lapse puudumisest teatada eelmise päeva hommikul. Lapse etteteatamata puuduma jäämisel mistahes põhjusel kuulub tasumisele esimese puudumise päeva toiduraha, alates puudumise teisest päevast toiduraha ei arvestata.
*Teavitage õpetajat, kui Teie laps on mõnede toiduainete suhtes allergiline.
*Toidukordi saab muuta iga uue kuu alguseks. 
4.Toiduraha ja õppekulu tasumine

*Arved toiduraha ja õppekulude maksmiseks saate vallast meilile hiljemalt järgmise kalendrikuu 10. kuupäevaks.
*Arve tasumise tähtaeg on kuu viimane tööpäev.
*Toiduraha maksmine toimub eelmise kalendrikuu toidupäevade eest.

*Lasteaiatasu ühe kuu võlgnevuse korral annab lasteaed lapsevanemale teada võlgnevusest ning määrab tasumiseks uue tähtaja. Kui ka uueks tähtajaks pole võlg makstud, siis peatatakse lapse käimine lasteaias seniks, kui võlg makstud.
5.Mänguasjad 

*Laps võib lasteaeda kaasa võtta oma isikliku ühe mänguasja lisaks kaisuloomale kooskõlas rühma meeskonna ja lapsevanemate kokkuleppele (mitte väga kalli või kergesti puruneva ).

*Kaasasolevad mänguasjad olgu terved ja puhtad. Mänguasjad, mis õpetaja hinnangul ei ole sobivad, ei lubata lasteaias kasutada (püss, nuga, mõõk, töötav mobiiltelefon jt).
*Oma mänguasja kaasavõtmisel kehtib meil põhimõte, et „ ma ei ole kade ja luban teistel ka mängida oma mänguasjaga”.
*Õpetaja ei vastuta mänguasja kadumise või katkimineku eest.

*Kui lapsel on kaasas jalgratas, peab lapsel peas olema jalgratturi kiiver ja ratas tehniliselt korras.
6.Sünnipäevad ja tähtpäevad 
*Tähistame lasteaias laste sünnipäevi kooskõlas rühma meeskonna ja lapsevanemate kokkuleppele. 

*Soovi korral võib sünnipäevalaps teisi lapsi kostitada arvestades kõikide lastega.
*Lasteaias tähistatakse rahvakalendri tähtpäevi, peetakse traditsioonilisi üritusi ja toimuvad temaatilised peod koos vanematega.

7.Haigused 

*Lapsevanem informeerib lasteaia direktorit kirjalikult lapse terviseseisundist tulenevatest eritingimustest.
*Teatage meile kindlasti, kui laps haigestub nakkushaigustesse.
*Haigel lapsel on parem olla kodus. Väga nohune, köhiv ja halva enesetundega laps on õnnetu ja väsinud ning võib nakatada ka teisi lapsi.

*Palume vanemal teavitada rühma õpetajat, kui laps haigestub.

*Nakkushaiguse või selle kahtluse ning välja ravimata haiguse tunnuste korral on õpetajal õigus paluda vanemalt lapse lasteaeda tulekul arstitõendit. 
*Õpetajal on õigus lasteaias haigestunud laps koju saata või haigusnähtudega (palavik, silmapõletik, kõhulahtisus, köha, nohu jm) last mitte vastu võtta.

*Rühma õpetaja ei anna lapsele lasteaias vanema poolt kaasa pandud ravimeid. Võimalusel hoidke last ka peale haigust mõnda aega kodus, sest sel ajal on laps vastuvõtlik nakkustele. Ka nohu ja köha on haigused!
*Kui laps haigestub lasteaias, võtame Teiega koheselt ühendust.

*Kui Teie laps vajab erihoolt või tähelepanu (on allergiline, higistab palju, on raskelt haige olnud jms.), teatage kindlasti õpetajatele.

8.Koostöö 

*Vähemalt kord aastas toimub rühmas lastevanemate koosolek.
*Hea koostöö õpetajate ja vanemate vahel on aluseks laste kohanemisele ning turvatunde tagamisele lasteaias. See omakorda soodustab igati lapse arengut.

*Õpetaja on vastava ettevalmistuse saanud spetsialist, pöörduge julgelt tekkinud küsimustega alati tema poole. Igale murele saab koos lahenduse leida. 
*Õpetaja vastutab talle teada oleva konfidentsiaalse informatsiooni hoidmise eest. 

*Igapäevase töö käigus toimub lapse arengu jälgimine, mille kohta tehtud ülestähenduste alusel toimub kord aastas arenguvestlus. 

*Tutvuge pidevalt teadetega infotahvlil. Olete alati oodatud osalema lasteaiaelu sisukamaks ja paremaks muutmisel.
9.Turvalisuse tagamine 

*Laste ja lasteasutuse töötajate vaimset ja füüsilist turvalisust ohustavate olukordade ennetamine, neile reageerimine, juhtumitest teavitamine, nende juhtumite lahendamine ning meetmete rakendamine on sätestatud “Orissaare Lasteaia Päikesekiir kriisiplaanis“. 

*Õpetaja teavitab direktorit, kes omakorda on kohustatud andma teavet vallavalitsuse ametnikule, kelle pädevusse kuuluvad sotsiaaltöö või lastekaitseküsimused, kui on selgunud, et lapse kodune kasvukeskkond on ebarahuldav või kui laps on kehalise, emotsionaalse või seksuaalse väärkohtlemise ohver.

*Lasteaia territooriumilt väljaspool liikudes on lapsed ja rühma töötajad helkurvestides.

*Lapsevanemad, lasteaia töötajad ja lapsed sulgevad enda järel värava, et tagada laste turvalisus.

*Lasteaia õuealale ei sõida täiskasvanud jalgrattal, vaid lükkavad ratast käekõrval.

*Lasteaia territooriumil on koerte ja teiste lemmikloomadega viibimine 
keelatud.

Täname koostöö eest, 

Orissaare Lasteaia Päikesekiir kollektiiv 
